

新华社国家高端智库发布《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》智库报告

新华社北京7月2日电 读懂今日中国，关键在于读懂中国共产党；读懂中国共产党，要读懂它所生长的文化文明土壤。新华社国家高端智库2日向全球发布智库报告《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》。

报告全文约3万字，以习近平总书记关于“第二个结合”的重要论述为主线，围绕“第二个结合”的丰富内涵与生动实践，“第二个结合”理论的历史根脉与创新创造、实现“第二个结合”的科学路径与推进方略，“第二个结合”的世界意义及时代启示4个部分展开。

报告认为，“第二个结合”创新理论准确把握当今的国际国内大势，顺应中华民族伟大复兴的历史进程，展现了党

的十八大以来，中国领导人勇立时代潮头，高瞻远瞩，朝着构建人类命运共同体的伟大愿景，带领中国人民重构史观、重塑认同、重释文明，逻辑自洽地阐释今日中国之治。

报告提出，“第二个结合”理论的丰富内涵将共产主义信仰、社会主义信念与中华民族千年理想有机结合，中国特色社会主义制度成熟定型与礼乐文明有机结合，以人民为中心的发展思想与贯穿中华五千年的民本思想有机结合，社会主义核心价值观与中华民族传统价值取向有机结合，社会主义先进文化与中华优秀传统文化有机结合，人类命运共同体理念与协和万邦的邦交之道有机结合，实现了马克思主义与中华优秀传统文化的“互相成就”。

报告系统梳理了“第二个

结合”理论的历史根脉与创新创造，并指出：“第二个结合”理论从中国历史深处走来，它找准了马克思主义和中华优秀传统文化的契合点，赓续了中华民族的根与魂，激活了传统文化的生命力，助推了马克思主义中国化新飞跃，必将有力推动建设中华民族现代文明，创造人类文明新形态。

聚焦实现“第二个结合”的科学路径与推进方略，报告创新提炼总结为“十个准确把握”：准确把握坚持马克思主义指导地位、准确把握文化本质属性、准确把握文化根本作用、准确把握中华优秀传统文化定位、准确把握文化传承发展内在规律、准确把握中华优秀传统文化精华、准确把握科学的世界观和方法论、准确把握中华优秀传统文化同社会主义核心价值观高度契合、准

确把握中华优秀传统文化中治国理政智慧、准确把握世界文明交流互鉴演进趋势。

作为体量规模仍在可观增长的全球大国，中国的观念变革和治国方略，不仅在深刻改变中国，也将深远影响世界。报告认为，“第二个结合”理论，开创了中国共产党理论创新的新格局，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。它是打开理解新时代中国之门的钥匙，是观察中国式现代化、人类文明新形态的一双慧眼，是读懂中国与世界关系的一种方法。

新华社国家高端智库是中国国家高端智库方阵中唯一媒体型智库，以政策研究为主攻方向，近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究，形成了众多有影响的智库研究成果。

书香润乡村 阅读促振兴

“大地欢歌”2023年宝鸡市乡村读书节活动在扶风启动

本报讯（记者 张晓燕）6月29日，由市文化和旅游局主办，市图书馆、扶风县文化和旅游局、扶风县图书馆承办的“大地欢歌”2023年宝鸡市乡村读书节启动仪式暨全市乡村阅读推广人集中展示活动，在扶风县城关街道新店村文化广场举行。

本届乡村读书节以“强化阅读引领 助力乡村振兴”为主题，是“大地欢歌”宝鸡市乡村文化活动的年的一项重要活动。启动仪式上，市图书馆向新店村赠送了价值5000元的图书。活动现场，来自全市12个县区的19名乡村阅读推广人进行了集中展示，分享自己的读书感悟、读书故事、工作

心得，展现乡村文化振兴的新景象，彰显全民阅读赋能乡村振兴、涵养文明新风，引导广大村民热爱阅读、培养读书学习的良好风尚。

当天，来自全市的公共图书馆馆员、乡村阅读推广人、阅读爱好者及当地村民300余人参加活动，通过线上网络图片直播形式参与活动的人数超过15万。

据悉，2023年宝鸡市乡村读书节从6月下旬持续到7月底，还将组织开展全市乡村阅读推广人培训班、全市乡村阅读优秀成果展、“爱家乡 读好书”乡村阅读短视频征集、流动图书进乡村等阅读推广系列活动。

农旅融合 共促发展

陇县举行“丝路古驿·永盛固关”招商引资签约活动

本报讯（宋文君 张建英）6月29日，陇县“丝路古驿·永盛固关”招商引资签约暨“明月山涧”野奢露营地文化系列活动，在陇县固关里生态旅游度假区明月山涧野奢露营地举行。

明月山涧野奢露营地处于固关镇固关里生态旅游度假区核心地带，设计了野奢露营、果蔬采摘、醉美星空、自助烧烤四大板块，建设初期解决了全镇100余人家门口

就业问题，全部建成后，可以为600余人提供就业岗位。据了解，此次活动还进行了“丝路古驿·永盛固关”招商引资签约活动，共签约项目5个，总投资2.9亿元，项目涉及旅游、农特产品、钛材加工等，项目建成后，将为固关镇高质量发展实现“硬支撑”。

截至目前，已落实投资620万元，为固关农旅融合发展增添了“软实力”。

制造业人才之渴亟待解决

关华

企业快速扩张，厂房设备到位，但高端人才却一“匠”难求。近年来，在打造“全国高端装备制造基地”的目标引领下，我市装备制造企业迎来新一轮发展机遇，然而，不少企业在产业升级的过程中，最大的困扰不是资金和订单，而是人才。面对我市装备制造企业遇到的共性问题，笔者与多位业内人士交流认为，要缓解制造业劳动力市场“人才之渴”，需要政府、企业、学院三方联手，从改善人才发展环境、构建人才培养体系、加强职业技能培训三方面持续发力。

统计显示，我国制造业10大重点领域2025年人才缺口将接近3000万，缺口率高达48%。在我市，随着新一代信息技术、高档数控机床、航空航天装备产业的快速崛起，亟须一大批掌握更多专业知识、更高技能水平、跨技术领域的复合型技术人才队伍。因此，人社、教育等政府部门要加强宣传、科普，推动形成崇尚技能、尊重人才的社会氛围，要通过表彰、选拔，激励各工种技术人才脱颖而出，成为带动产业发展的“能工巧匠”。另外，从住房、

子女教育、交通等方面向企业倾斜，为企业留住高素质人才提供优越的外部环境。

人才是企业高质量发展的软实力。在我市，就会有编程的车工、能在微米级原件上精雕细琢的铣工、练就火眼金睛的车工等，一批“良匠”为企业转型升级、攻克关键技术作出了积极贡献。对于企业而言，应该依托现有人才队伍，通过建立工作室、传帮带的方式，培养更多的实用型人才；同时，企业也应推崇“小改小革”等技术创新，激发工作热情，鼓励人才立足本职岗位作出更大贡献。

解决“人才之渴”，还应提供培养人才的源头活水。对于我市来说，要紧紧紧依托宝鸡职业技术学院、陕西机电学院等高等院校，积极实施“校、企、地”联合育人模式，将企业需求与高校的人才培养有机结合，完善校企合作机制，“订单式”培养具有扎实专业知识、较强实践能力、较强学习能力的复合型技术人才，解企业发展面临的燃眉之急，推动我市制造业在更多人才的引领下，实现高质量发展。

宝鸡市兴宇腾测控设备有限公司

10款新产品将亮相传感器大会

本报讯（记者 李依涵）7月3日至5日，2023智能传感器产业发展大会将在宝鸡举行。将有38家传感器相关企业现场布展，宝鸡市兴宇腾测控设备有限公司就是其中一家。记者日前获悉，该公司有10款新产品将亮相本次大会。

“政府为我们提供了一个非常好的平台，让我们有

机和同行及行业专家通过此次大会进行深层次交流学习，我们倍加珍惜。”宝鸡市兴宇腾测控设备有限公司董事长张建辉介绍说，此次亮相的10款新产品中，有标准化输出的压力芯片、有用于流程工业的单晶硅差压变送器等，产品应用范围广、科技含量高，特别是

高稳定、高精度、耐腐蚀，适用于多种复杂场景的单晶硅差压变送器，是此次主推产品。

据了解，成立于2017年的宝鸡市兴宇腾测控设备有限公司是一家以高新技术研发为导向，专业从事压力、温度、物位、流量测控产品研发、生产和销售的

企业。主要产品有压力变送器、压力控制器、数字压力表、压力温度变送模块等。目前，该公司具有连接性强、覆盖范围广、数据信息收集便捷等特点的代表产品无线压力变送器，已被成功应用到油气生产、智慧城市及智慧消防物联网等行业，产品覆盖全国20多个省市。近年来，公司通过线上不断拓展海外业务，出口订单激增，产品出口到俄罗斯、东南亚等近200个国家和地区。

引领传感技术 铸就美好未来

麦克传感器股份有限公司

从卖产品到卖方案

本报讯（记者 李依涵）“为更好适应市场，我们推出定制服务，可以根据客户需求，快速提供解决方案和相应产品。”6月30日，麦克传感器股份有限公司副总经理张艳梅在接受记者采访时表示，作为国内压力传感器的龙头企业，他们已从单纯的卖产品

发展到提供解决方案和技术咨询，不断提升品牌价值和市场份额。

麦克传感器股份有限公司成立于1993年，前身为秦岭晶体管厂，主要从事传感器、变送器、流量计等相关仪器仪表的研制开发与生产经营，是国家专精特新小巨人企

业、制造业单项冠军企业，拥有省级认定的企业技术中心。30年来，企业不断精进技术和工艺，开发出一系列规模化、专业化测量产品，广泛应用于工业过程控制、能源电力、水情水文、工程机械、军事装备等众多领域。

在专注产品的同时，企业

建立了遍布全球的服务网络，为客户提供全方位售前售中售后服务，更好满足客户的个性化需求。如今，企业年出货量超过180万件，市场遍布国内及全球110多个国家。产品向上到工业高端，向下到民用级都有所应用，已发展为国产工业压力传感器和变送器产值全国第一，高端压力传感器国内市场占有率第一，金属隔离膜传感器自动化制造水平行业第一。

惠百企 强技能 促就业

市总工会举办服务民营企业招聘会

本报讯（董璐）6月30日至7月1日，市总工会在行政中心广场举办2023年宝鸡工会“惠百企强技能 促就业”服务民营企业招聘会。

此次招聘会吸引了宝鸡吉利汽车有限公司、陕西关中工具有限公司等246家用人单位参与，提供就业岗位4500余个，涉及机械制造、教育培训等多个行业，为高校毕业生、转岗待岗职工、农民

工、新就业形态劳动者等提供针对性就业服务（见右图）。同时，开设线上工会就业直播间，求职者可微信扫码进入，了解企业状况、岗位要求、薪资福利等。此外，活动现场还设置了法律宣传区。据了解，此次招聘会是今年市总工会主办的“线上+线下”规模最大的招聘活动，共有8600余人参与，1130人初步达成就业意向。



本报讯（张敏涛 卢晔）上周末的一场降雨给炎热的天气降了温。7月2日，笔者从市气象台获悉，3日我市仍有降雨，4日到9日以晴间多云为主，最高气温将达35℃以上。

上周降雨期间，最高气温只有25℃左右，让人过了一个凉爽的周末。据最新气象资料分析，预计7月3日全市有一次

本周天气：

周初或降雨 中后期晴热

明显降雨天气过程，量级以中到大雨为主，最高气温中部平原区23℃到24℃，南北山区19℃到22℃。4日到9日全市天气以晴间多云为主，全市最高气温将

达35℃以上。

气象专家提醒，近期易出现雷暴大风、短时暴雨、冰雹等强对流天气，相关部门需注意防范强对流天气，以

及局地突发暴雨对交通、旅游、农业等产生的不利影响，注意防范城区积涝、山洪、地质灾害和中小河流洪水等次生灾害。

优化特色产业助力县域经济发展

（上接第一版）各级政协组织和政协委员要充分发挥联系广泛的优势，鼓励引导金融机构创新金融扶持方式，更好助力乡村振兴和县

域经济高质量发展，为奋力谱写中国式现代化建设的宝鸡新篇章贡献力量。

市政协副主席明涛参加调研。